
Απολογισμός 2021-ΟΑΠΝ Δήμου Κοζάνης 

 

Η αρχή του 2020 με βρήκε να εκτελώ χρέη προέδρου ως αντιπρόεδρος του ΟΑΠΝ μετά την 

παραίτηση Γιάννη Τσιομπάνου.  

Κληθήκαμε να οργανώσουμε την επερχόμενη Κοζανίτικη Αποκριά του 2020 για την 

οποία μπορούν να ειπωθούν τα εξής: 

1.Έγινε προσπάθεια ανάδειξης της αυθεντικότητάς της, της παραδοσιακής της  καταβολής. 

2.Κατασκευάστηκαν κολωνάκια τα οποία τοποθετούνταν στην πλατεία κατά τις 

καθημερινές εκδηλώσεις και βοήθησαν τα πλείστα στην χωροδιάταξη(κοινό-χορευτές). 

3.Την Κυριακή της Μικρής Αποκριάς μετά από πολλές επαφές με τους χοροδιδασκάλους 

των συλλόγων έγιναν κύκλοι μέσα στους οποίους χόρευαν τα παιδιά, με συνέπεια η 

οργάνωση να αφήσει όλους ικανοποιημένους με ασφάλεια και ευκολία στη θέαση. 

4.Συνδιοργανώθηκε με το σύλλογο «φίλοι της παράδοσης» το 1ο Κοζάνη festival το ΣΚ της 

Μικρής Αποκριάς με συλλόγους από Ελλάδα(Πάτρα, Θεσσαλονίκη, κλπ) αλλά και από 

Κύπρο. 

5.Τα μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας ,τα τελευταία χρόνια, sourdgames ,των οποίων τη 

διοργάνωση στηρίξαμε με όλες μας τις δυνάμεις(τεράστια η συμβολή των παιδιών από το 

συμβούλιο νεολαίας) ,σημείωσαν ρεκόρ συμμετοχής και δυστυχώς αναβλήθηκαν λόγω 

covid-19.  

6.Με την έκδοση της ΚΥΑ λόγω πανδημίας συμμορφωθήκαμε άμεσα  στα μέτρα που 

επιβλήθηκαν σε αντίθεση με άλλες περιοχές. Παράλληλα ,και αφού είχαν αποφευχθεί οι 

μεγάλες μετακινήσεις από άλλους νομούς προς την πόλη μας, σε επαφή με την αστυνομία 

και τους φανούς διασφαλίσαμε πως η τέλεση κάποιων από τα έθιμα της Αποκριάς θα 

γινόταν στα όρια του επιτρεπτού και του νόμιμου. Να θυμίσω πως τότε ήταν ανοιχτά και 

λειτουργούσαν κανονικά τα καταστήματα εστίασης και διασκέδασης. 

Το Δημοτικό Ωδείο μετά το 1ο κύμα του Μαρτίου μας δημιούργησε ένα οικονομικό 

άνοιγμα της τάξης των 70.000 ευρώ, αφού δεν γινόταν τα μαθήματα αλλά οι συμβασιούχοι 

δεν μπορούσαν  να βγουν σε αναστολή εργασίας και πληρώνονταν κανονικά .Κατόπιν 

πίεσης και απαίτησής μας από την επαναλειτουργία του Ωδείου από το Σεπτέμβριο 

γίνονται σχεδόν όλα τα μαθήματα με τηλεκπαίδευση, με συνεπαγωγή την εξυπηρέτηση 

των εκπαιδευόμενων και την είσπραξη των διδάκτρων.  

Η φιλαρμονική του Δήμου Κοζάνης , η Πανδώρα, πάντα στέκεται στο ύψος των 

περιστάσεων ,έχοντας άριστη συνεργασία με τον μαέστρο Νίκο Χρυσοχόου, ανταποκρίθηκε 

σε όποια πρόσταγμά μας (π.χ. νεκρώσιμος ακολουθία δημάρχου Γιάννη Παγούνη, 

χριστουγεννιάτικες συμβολικές επισκέψεις σε  Μαμάτσειο Νοσοκομείο, γηροκομείο και 

ΕΚΑΒ Κοζάνης),παρά το γεγονός πως λόγω της υγειονομικής κρίσης οι πρόβες της γίνονται 

με τεράστια προβλήματα.  



Για τις αθλητικές εγκαταστάσεις: 

1.ΔΑΚ     

Α)Έγιναν επανειλημμένες επαφές με τον Αντιπεριφερειάρχη Νίκο Λυσσαρίδη για έργα που 

απαιτούνται για την αδειοδότηση του κλειστού γυμναστηρίου (Ι.Σκαρκαλάς)     

Β)Απαραίτητο βήμα για την αδειοδότηση είναι η δημιουργία κανονισμού. Έχουμε ήδη 

έτοιμο τον Κανονισμό λειτουργίας του ΔΑΚ ο οποίος θα βγει σε διαβούλευση ,όπως 

προβλέπεται, το επόμενο διάστημα.    

Γ)Τοποθετήθηκαν οικίσκοι για αποδυτήρια φιλοξενουμένων και ανακατασκευάστηκαν τα 

αποδυτήρια διαιτητών για τις ανάγκες διεξαγωγής αγώνων Football League. 

Ανακατασκευάστηκε η σκεπή των αποδυτηρίων των γηπεδούχων και τοποθετήθηκαν 

ηλιακά πάνελ για ζεστό νερό .Ολοκληρώθηκαν όλα  έγκαιρα, κι ας μην ξεκίνησαν ποτέ τα 

πρωταθλήματα λόγω κορονοϊού.    

 Δ)Έγιναν έργα συντήρησης στον περιβάλλοντα χώρο του γηπέδου ποδοσφαίρου 

,κατασκευάστηκαν κερκίδες τένις ,βάφτηκαν οι εξωτερικές επιφάνειες επί της οδού 

Ολυμπιάδος και φροντίστηκαν μετά από χρόνια  η αίθουσες της ενόργανης και της πάλης.  

  

Ε)Ανακοινώθηκε το πρόγραμμα των κλειστών γυμναστηρίων πρώτη φορά τέλη Αυγούστου 

με εφαρμογή από 1 Σεπτεμβρίου.Συνήθως έβγαινε 2 μήνες αργότερα.    

ΣΤ)Το νέο ταρτάν ολοκληρώθηκε κατόπιν πιέσεων στον εργολάβο και εν μέσω κορονοϊού 

σε 3,5 μήνες. Προς σύγκρισην ο τάπητας στα γήπεδα μπάσκετ είχε ολοκληρωθεί σε σχεδόν 

12 μήνες.     

Ζ)Πρώτη φορά βγήκε πρόγραμμα και για το γήπεδο ποδοσφαίρου, ένα μόνιμο σημείο 

αντιπαραθέσεων, όπου απαγορεύτηκε η είσοδος στις ακαδημίες. Με αυτό τον τρόπο 

εξασφαλίστηκε η καλή κατάσταση του χλοοτάπητα . 

2.Λιάπειο:       

Α)Έγινε ενεργειακή αναβάθμιση του κλειστού γυμναστηρίου μπάσκετ με τοποθέτηση 

ηλεκτρικών θερμαντικών(ντουλάπες) και των αποδυτηρίων του κολυμβητηρίου (air 

condition)     

 Β)Τοποθετήθηκε 2η θερμοαντλία για το κολυμβητήριο & ανακατασκευάστηκε η αντλία 

ποτίσματος του ποδοσφαιρικού γηπέδου. 

3.Λευκόβρυση:     

 Α)Κατόπιν παρέμβασης μας ολοκληρώθηκε-τροποποιήθηκε  ο φάκελος για την ενεργειακή 

αναβάθμιση του κλειστού γυμναστηρίου .Δεν εντάχθηκε στο τελευταίο ΑΕΠ, αλλά 

ευελπιστούμε να ενταχθεί σε νέα υπαγωγή.     



Β)Στο βοηθητικό γήπεδο τοποθετήθηκε πίστα αναρρίχησης και εξασφαλίστηκε κονδύλιο 

από την περιφέρεια(πρώτη φορά απευθείας στον ΟΑΠΝ) για τοποθέτηση κλιματιστικών 

μονάδων και εξοπλισμού τζούντο .Ο χώρος θα φιλοξενεί συλλόγους Τζούντο ,Τοξοβολίας 

και Αναρρίχησης ,αποτέλεσμα της προσπάθειάς μας να στηρίξουμε αθλήματα όχι τόσο 

εμπορικά. 

4.Υπόλοιπες εγκαταστάσεις :Τοποθέτηση παρκέ στα κλειστά  Βερμίου-Αγίου 

Γεωργίου, Αγίου Δημητρίου(+μονάδων ψύξης-θέρμανσης & φωτεινού πίνακα led) και 

Αιανής (+τοποθέτηση υδρορροών) .Σε σχέση με την προσπάθειά μας για αναβάθμιση των 

υποδομών των ποδοσφαιρικών γηπέδων του δήμου Κοζάνης, πετύχαμε σε συνεργασία με 

τον αντιπρόεδρο του ΟΑΠΝ Μίλτο  Μαγγιρίδη και την καταλυτική συνδρομή των 

υπηρεσιών μας(ΟΑΠΝ ,Τ.Υ., προγραμματισμός & Δ.Κακουλίδης) την εξασφάλιση από την 

Περιφέρεια (Αντιπεριφερειάρχη Ηλία Τοπαλίδη) ενός ποσού της τάξης των 550.000 ευρώ 

περίπου. Τέλος, ποσό της τάξης των 110.000 ευρώ θα διατεθεί ,μέσω του πόρου της 

περιφέρειας, για εξοπλισμό στίβου, ώστε να μπορεί το ΔΑΚ Κοζάνης να φιλοξενήσει 

πανελλήνια πρωταθλήματα στίβου,  

Από τις δράσεις κάποιες προλάβαμε να τις οργανώσουμε (π.χ. .αγώνες Εθνικής χάντμπολ 

το Γενάρη, snow camp Μακεδονική Δύναμη, Ημερίδα 《Αθλητική παιδεία και 

πολιτισμός》στη μνήμη του Ν.Παπαδόπουλου , δράση με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα 

Περιβάλλοντος 《Ομορφαίνω και καθαρίζω την πόλη μου 》με συμμετοχή πολλών 

συλλόγων και νέων της περιοχής)και κάποιες όχι λόγω της covid-19 λοίμωξης(Λασσάνεια με 

ελάχιστα δρώμενα, Λασσάνειος δρόμος, πανελλήνιο πρωτάθλημα πιγκ-πογκ κλπ). 

Εξασφαλίσαμε μία συνεργασία με το basketaki.gr, με βάση την οποία παραχωρούμε 

κάποιες ώρες σε 2 γήπεδα περιφερειακά(Αγίου Δημητρίου & Άνω Κώμης) για διοργάνωση 

ενός άτυπου-ανεπίσημου πρωταθλήματος μπάσκετ. Η συγκεκριμένη διοργάνωση έχει 

σημειώσει τεράστια επιτυχία σε Αθήνα ,Ηράκλειο κλπ και φιλοδοξούμε ,όταν θα είναι 

δυνατό, να το προσφέρουμε και στους συντοπίτες μας. 

Τέλος, στην προσπάθεια αισθητικής αναβάθμισης της πόλης μας σε συνεργασία με τον 

καλλιτέχνη Γιάννη Ζάμκο τελειώσαμε 2 γκράφιτι, ένα το σχολείο Χαρισίου Μούκα και ένα 

στην πλατεία Λασσάνη. Είμαστε ήδη σε επαφή με 4 καλλιτέχνες ώστε να γίνουν ακόμη 6 

τοίχοι και μέσα στον Οκτώβρη ,στην παγκόσμια μέρα street art, να κορυφωθεί αυτή η 

διαδικασία με ένα φεστιβάλ γκράφιτι ,όπου θα συμμετέχουν πολλοί νέοι της περιοχής μας 

,και όχι μόνο. 

 

Μάρας Ζήσης 

Πρόεδρος ΟΑΠΝ Δήμου Κοζάνης 


